

学籍在中职 学习在普高

分数带志愿填报结束 部分优秀考生剑指新型普职融通班

在今年4月20日召开的新闻发布会上,市教育局提出将在原有普职融通班招生基础上,探索“新型普职融通班”招生模式,即学生注册中职学籍,在对口普通高中学习。据悉,“新型普职融通班”今年共设200个招生计划,包括青岛财经职业学校与青岛68中合作的80个招生计划,青岛华夏职业学校与青岛66中合作的80个招生计划,青岛旅游学校与青岛67中合作的40个招生计划,均为分数带招生计划。7月12日11时,分数带志愿填报结束,三所职业学校的招生负责老师也结束了忙碌的咨询接待工作。



青春
青岛高校故事汇

灵活选择高考

“新型普职融通班”采取注册职业学校学籍(参加职教高考必须有1年半及以上职教学籍)、在合作的普通高中上学的新形式。这些学生进入高中后,可根据自己的学习情况,按照一定程序转换学籍,将来可以灵活选择春季高考或夏季高考进行升学。新型普职融通实验班录取时,先纳入分数带录取,面向四区和高新区应届初中毕业生招生。分数带录取结束后,缺额部分转入职业学校五年制高师和三年制普职融通批次,面向全市应届初中毕业生招生。

据悉,青岛地区原有的普职融通班已经实现了中职学校和普通高中语、数、外等学科老师共同教研、共同集备、共同教学,极大提高了普职融通班学生的文化课水平,满足学生未来参加夏季高考、职教高考的不同需求。但是近年来,职业教育不断发展,新职业教育法的实施、职教高考的实践、职教本科的提出,对中职教学有了进一步的要求。考虑到原来的普职融通班学生在中职学校上课,普高老师需要按照中职教材、中职课标授课,与夏季高考文化课要求有所不同;同时许多学生的高考目标发生变化,意向读本科甚至研究生,对基础文化课的要求不断提升,新型普职融通班应运而生。

咨询人数众多

“青岛华夏职业学校新型普职融通班设置了电子商务专业和国际商务专业,两个班各40个招生计划,分数带志愿填报期间,我们在学校动漫实训室设立了中考网上报名服务处,迎接家长和考生们的现场咨询,也有专门教师为考生提供一对一志愿填报咨询、指导、打印等服务。”青岛华夏职业学校招生实训处老师高萍萍告诉记者,“前来咨询的人确实很多,到11日下午这一天半的时间里就有

100多组家长前来询问具体细节。今年的中考录取分数线较高,许多考生在第一阶段填报的一、二、三志愿梯度不是很大,出现了滑档的情况,家长和学生都会及时通过分数带志愿进行调整,前来咨询的学生中就不乏有300分以上的高分考生。”

据高萍萍介绍,学校新型普职融通班学生三年学习期都在青岛66中就读,高一开设全部普高课程和专业选修课。学生根据高一定位考的成绩,成绩符合普职融通学籍互转政策的,即达到66中前80%的,可以将学籍转入青岛66中。“学生春季高考和夏季高考都有资格参加。两校联合开设的电子商务、国际商务专业属于高校多、空间大的优势专业类别,其理论科目和技能科目与高中课程黏合度高,更利于普职互转的学生适应。”高萍萍说道。

职业教育受认可

“学校原有的普职融通班的成绩就很亮眼,本科达线率连续三年超过95%。今年学校还与青岛第六十七中强强联合,新增了旅游服务与管理、航空服务两大王牌专业新型普职融通班。学生入学注册青岛旅游学校学籍,在青岛第六十七中就读。学生高二可选择夏季高考、夏季高考航空类艺考、职教高考等发展方向。选择参加夏季高考的学生,继续开设普高课程,实施选课走班。选择参加夏季高考航空类艺考的学生,除普高文化课外开设航空艺考相关课程。参加职教高考的学生,重点强化中职文化基础课及相关专业课程。”青岛旅游学校校务委员王吉霞介绍道。

“分数带志愿填报期间,通过电话、现场咨询新型普职融通班相关信息的家长不在少数,而且我们观察到,许多家长本身已经把职业教育招生政策了解得非常透彻了,不用老师们过多的解释。家长们更关心课程设置、未来方向、学籍转换程序等具体信息,这也反映出大众对职业教育的逐步认可与重视。”王吉霞说道。

观海新闻/青岛早报记者 王彤

骨折女学生 “图”说军训事

中国石油大学参训学生许昕月用14幅手绘记录军训日常



▲许昕月给参训学生现场作画。
◀许昕月的手绘军训作品。

早报7月12日讯 近日,一组军训手绘作品走红中国石油大学(华东)学生的朋友圈,作品用活泼的画风描述了军训旅三团八连学员的训练内容。昨天,记者联系到手绘作品的作者,来自中国石油大学石油工程学院的参训学生许昕月。虽然这个夏天她遗憾无法参加军训,但她用14幅手绘作品记录军训日常,用另一种方式体验了军训。

练舞时意外骨折

“这画得也太好看了吧!小姐姐还日更,每天都有新内容。”中国石油大学(华东)参训学生王先祺说。网友“竹马”转发许昕月手绘作品时这样评论:“这样的作品请再给我来一打!”

“没想到我的作品这么受欢迎。”作品走红之后,许昕月也感到十分惊喜。来自云南昆明的许昕月告诉记者:“这些手绘其实是源于一场‘意外’。”前不久,许昕月在体育期末考试前,由于练习舞蹈动作,不幸受伤骨折,根据医嘱需要三周的时间才可以离开轮椅慢慢行走,这导致许昕月不仅延期体育考试,更遗憾的是无法正常参加军训。

“军训是一个人一生中最不可或缺的部分,我不想错过。”当意识到自己没办法参与军训时,许昕月感到十分遗憾,在她看来,军训不仅是日常的踢正步、在烈日下出汗,更是一次与同学和老师共同成长的机会。

弥补错过军训的遗憾

虽然不能参加军训,但许昕月没

有就此放弃,而是用另一种方式成为军训的“亲历者”。6月26日,中国石油大学(华东)军训开始第一天,许昕月推着轮椅来到操场,她看到同学们一边挥汗如雨,一边在教练的指导下踢出气势昂扬的正步,看到这些美好的瞬间,许昕月内心澎湃。“这场军训等了一年,我不想错过,我可以用自己的方式把它记录下来。”原来,去年8月,因疫情反复,中国石油大学(华东)临时暂停了军训计划,所以许昕月对这次军训满心期待。

“我从小喜欢画画,虽然没有经过系统的专业训练,仅凭着热爱和兴趣坚持下来。”许昕月告诉记者,从小她就喜欢把看到的风景用画笔记录下来,长大后,她自学了素描人像、石膏像、水彩画等。点开许昕月的手绘作品,记者看到,画面里有参训学生在雨中列队训练、在烈日下站军姿、在休息期间展示才艺……人物形象生动有趣,动作描绘栩栩如生。为了让画面更鲜活,她还用对话气泡和Q版人物的画风展现当时情形,不少学生都将漫画保存下来,相互传阅。

更深体会军训的意义

“我虽然腿站不起来,但手还能动,我想和战友们一起在训练场上经受日晒雨淋,这种特殊的方式会让我更深地体会到军训的意义。”就这样,许昕月拿起画笔,把训练中的动作要点与参训学生昂扬的精神状态生动形象地画了出来。

“昕月的心里有一股倔劲,对待训练的态度也十分端正,她一直因为受伤不能参加训练而感到遗憾。”许昕月的辅导员杨琪硕介绍,昕月在军训动员大会上,听到升国旗、奏国歌的口号,下意识地从轮椅上站起来,扶住轮椅扶手面向国旗行注目礼。许昕月告诉记者,虽然同学们和老师已经共处一年时光,但大家了解还是不多。“训练之余,导师老师用萨克斯、口琴等乐器为同学们加油鼓劲。通过这次军训,我们重新认识了多才多艺的导师老师。”许昕月说。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾
通讯员 周天宇 摄影报道)